

中華民國五十七年十月十日創刊 第一九五二號

華夏導報

社址：中國文化學院 編輯室電話：八六一〇五二一
臺北陽明山華岡 一二三三

創發社	張人	潘石	謝文	春關	保學	和濟
副主	長公	編公	刷印	刷印	刷印	刷印
行	行	行	行	行	行	行

活動中心成立選務所

辦理總幹事選舉事宜

將於下月十四日投票選出

(本報訊)學生活動中心六十七學年度總幹事改選，將於十二月十四日舉行，該中心定明日成立選務所，辦理各項選舉事宜。

據活動中心表示，此次改選程序為：廿日至廿五日受理候選人登記。廿七日舉行資格審查。十二月二日至十三日由候選人展開競選活動。十四日下午二時在與中堂舉行投票，選出新任總幹事。

依據學生活動中心總幹事選舉辦法規定，候選人需具備資格與一般資格，才得參與競選。

候選人的必備資格，需為大學部二年級或五年制專科四年級以上的學生，學科成績平均七十五分以上，無一科以上不及格，操行成績八十分以上。

思想純正，品行優良，無不良行為紀錄者。

至於一般資格，則需是愛國愛校有具體表現者，或曾當選華岡青年者，或現為社團負責人，或曾為社團負責人，從事社團活動成績優良者。

候選人資格審查，將由課外活動組、教官室、生活管理組共同組成審查委員會以審理其資格，並由指導主任担任召集人。

聲明作廢
須備多項資料
(本報訊)今後凡在本報登記黨員互助基金卡遺失聲明，資料必須齊全，教育部指出，選舉事務所

第二屆指導委員 召開十四次會議

由潘主任委員主持

(本報訊)中國國民黨北區知青第十八黨部，第三屆指導委員第十四次會議，定於廿一日(週二)下午二時半，假華岡藝術館敬業堂召開，由潘主委維和主持，該會各組總幹事、紀委會常委等，均將列席，請全體指導委員準時參加，並提出工作報告及建議。

歡迎全校同學參加
(本報訊)戲劇學社定明(十七)日下午三時，在逸仙堂，邀請金開鑫教授演講。

金教授為留美莎士比亞研究專家，明日的講題為「由仲夏夜之夢談莎士比亞的舞臺」，歡迎同學前往聆聽。

國樂欣賞會
歡迎參加
(本報訊)由中國青年反共救國團舉辦的「國際留學生中國國樂」欣賞會，將於十一月廿九日下午七時至九時卅分，在新生

南路二段卅八號大專學生活動中心舉行。

該欣賞會除放映電影及介紹中國國樂和樂器外，並有中廣公司示範國樂隊現場演奏。歡迎本校外籍同學參加。

有與趣的外籍同學，可於廿三日以前至課外活動組葉助教處報名。

城區部籃球賽
國貿、中文獲冠
(本報訊)城區部系際杯籃球賽圓滿結束，國貿系、中文系分獲男、女組冠軍。

其餘成績如下：男子組亞軍應數系、季軍觀出系、殿軍企管系；女子組亞軍企管系、季軍銀保系、精神錦標；男子組大傳系，女子組經濟系。又，城區部系際

杯排球賽將於本月廿六日開鑼。

本學期註冊時，擔任註冊工讀的同學，請至註冊組王先

生處領取工讀金。(本報訊)教務處學籍股徵工讀生工作為刻銅板，論件計酬，需字體端正者。有意從事者，請於今日前至該處登記。

(本報訊)話劇社定於今日中午十二時二十分，在仁一三教室召開獨立幕劇展覽會。會中將討論該社廢。

長期性的編刊研習會與十二月十三、十四日獨幕劇展程序，歡迎社員和同學列席參加。

服務台

△森林二戴家朋(學號六六五三二)遺失第十八區黨部黨員互助基金卡(兩百元)區黨部番號三十區黨部八小組，聲明作廢。
△日文三蔡素蘭遺失淺咖啡色眼鏡一副，盼拾獲者送至該系辦公室。
△園二嚴新富遺失互助基金卡六六五〇四七，聲明作廢。

新聞

(本報訊)新聞先進董顯光九二冥誕紀念追思會，於上週六(十一月十一日)下午三時在中國文化學院新聞館光堂舉行。由新聞系主任張照華主持。與會人士有曾虛白、馬星野、魏景蒙、林徵祥、丁維棟、王洪鈞、尹雪曼、羅學廉、董純綱、黃仰山、潘維和等新

聞界人士及新聞系師生。曾虛白、馬星野、魏景蒙等人在會中追述董顯光忠愛愛國的服務事蹟及情操，並以效法先進的敬業精神勉勵同學，共為發揚新聞自由，負起社會教育責任而努力。

董顯光曾任我駐美國及日本大使、中國廣播公司總經理、中央日報社長、新聞局長、中宣部副部長等職。

新闢

進董顯光九二冥誕紀念追思會，於上週六(十一月十一日)下午三時在中國文化學院新聞館光堂舉行。由新聞系主任張照華主持。與會人士有曾虛白、馬星野、魏景蒙、林徵祥、丁維棟、王洪鈞、尹雪曼、羅學廉、董純綱、黃仰山、潘維和等新

聞界人士及新聞系師生。曾虛白、馬星野、魏景蒙等人在會中追述董顯光忠愛愛國的服務事蹟及情操，並以效法先進的敬業精神勉勵同學，共為發揚新聞自由，負起社會教育責任而努力。

董顯光曾任我駐美國及日本大使、中國廣播公司總經理、中央日報社長、新聞局長、中宣部副部長等職。

光顯董思追系聞新

進董顯光九二冥誕紀念追思會，於上週六(十一月十一日)下午三時在中國文化學院新聞館光堂舉行。由新聞系主任張照華主持。與會人士有曾虛白、馬星野、魏景蒙、林徵祥、丁維棟、王洪鈞、尹雪曼、羅學廉、董純綱、黃仰山、潘維和等新

聞界人士及新聞系師生。曾虛白、馬星野、魏景蒙等人在會中追述董顯光忠愛愛國的服務事蹟及情操，並以效法先進的敬業精神勉勵同學，共為發揚新聞自由，負起社會教育責任而努力。

董顯光曾任我駐美國及日本大使、中國廣播公司總經理、中央日報社長、新聞局長、中宣部副部長等職。

光顯董思追系聞新

進董顯光九二冥誕紀念追思會，於上週六(十一月十一日)下午三時在中國文化學院新聞館光堂舉行。由新聞系主任張照華主持。與會人士有曾虛白、馬星野、魏景蒙、林徵祥、丁維棟、王洪鈞、尹雪曼、羅學廉、董純綱、黃仰山、潘維和等新

聞界人士及新聞系師生。曾虛白、馬星野、魏景蒙等人在會中追述董顯光忠愛愛國的服務事蹟及情操，並以效法先進的敬業精神勉勵同學，共為發揚新聞自由，負起社會教育責任而努力。

董顯光曾任我駐美國及日本大使、中國廣播公司總經理、中央日報社長、新聞局長、中宣部副部長等職。

光顯董思追系聞新

進董顯光九二冥誕紀念追思會，於上週六(十一月十一日)下午三時在中國文化學院新聞館光堂舉行。由新聞系主任張照華主持。與會人士有曾虛白、馬星野、魏景蒙、林徵祥、丁維棟、王洪鈞、尹雪曼、羅學廉、董純綱、黃仰山、潘維和等新

聞界人士及新聞系師生。曾虛白、馬星野、魏景蒙等人在會中追述董顯光忠愛愛國的服務事蹟及情操，並以效法先進的敬業精神勉勵同學，共為發揚新聞自由，負起社會教育責任而努力。



第十二屆

世界佛教徒友誼會記要

吳永猛

67、11、10華岡學園第九屆第十六次評議會報告
一、前言：
今年佛記二五二年（西元一九七八年）十月一日至六日在日本東京開第十二屆世界佛教徒友誼會（W.F.B.），由全日本佛教會主辦。

世界佛教徒友誼會（The World Fellowship of Buddhists）總會址設在泰國曼谷，現任主席是達·畢司邁狄司蔻公主（H.S.H. Princess Poon Pismal Diskul）。因這一組織是錫蘭馬拉拉克羅博士（Dr. G. P. Malalasekera）所倡議，在西元一九五〇年六月六日舉行第一屆大會於錫蘭。副主席有緬、德、韓、馬、蒙、尼、星、錫、泰、美、蘇等十一國代表。執行委員，有會長、事務總長、財務委員。各國委員有馬來西亞、日本、美國、錫蘭等國代表。

本屆大會在東京舉行，東道國全日本佛教會籌募費用二九六、八四四、〇〇〇日圓，數字龐大。又組織分設：實行、總務、紀念事業、勸募、經理、公共關係、廣報、式典、會議、接待等十個委員會。委員會下又設局與部。可見兩年內籌備過程之龐雜，據說翻譯人員亦經一年之集訓。因會議以英文為主，日文為副。真是既出錢又出力的大功德之事。

本屆有廿五個國家及地區參加，諸如：澳洲、巴西、緬甸、英國、法國、德國、日本、香港、澳門、印度、韓國、馬來西亞、蒙古、荷蘭、錫金、新加坡、錫南、瑞典、瑞士、中華民國、尼泊爾、泰國、美國、蘇聯、印尼等。其中一個國家有幾個團體者，如印度有十一個團體出席，法國有三個團體出席，我國亦有兩個團體出席，本屆出席達四百人。計有四十七個加盟團體。每一出席團體以二至正式代表，三名觀察，共計五十人由大會免費招待。其他非正式觀察員以自費出席。我國有兩個團體則中國佛教會與中華佛教居士會各派兩名正式代表，筆者是其中之一，另再各派三名觀察員，一共十名由行政院補助經費，其他組非正式觀察員二十餘人自費隨團出發。筆者躬逢其盛，略述其大要於下：

二、大會日程及內容：
我國代表團九月廿九日從台北松山機場飛往東京成田機場，大會招待人員以豪華小轎車分別接到目的地東京G.H.大飯店，即刻辦好報到，從此食宿完全由大會免費招待。

九月卅日上午十時W.F.B.總會在東京G.H.召開執行委員會，我國代表乘此空隙拜訪亞東關係協會。下午三時各代表團派代表一人參加執行委員會聯合會分別討論：財務問題、八個新會員入會案、佛陀降生地藍尼園計劃、下屆會議地點問題（因韓國、印尼、泰國等爭取這一主辦權，後來決定在泰國舉行）等加以討論。我國代表團本來擔心名字與代表權問題，終於以R.O.C. (TAIWAN) 的牌子排列出，

從此算安心於會，兩年後再出席泰國大會亦無問題。十月一日上午九時半，在東京本願寺舉行開幕典禮，會場莊嚴隆重，在奏樂聲中各國代表團前由童子軍執牌魚貫而入。程序是：普讚、三皈依、升大會旗。會長泰公主致詞，接著全日本佛教會會長、參眾議長、政要、各宗教代表、天主教代表等紛紛致詞。並有各國使節代表宣讀各國元首之祝賀詞，各國代表向大會贈送禮物，熱鬧的開幕典禮擁滿人群、照相機、錄音機、各國不同服裝禮俗，可說是一場盛會。

下午二時在增上寺大殿舉行專題演講，由日本東方學院院長中村元博士發表「佛教徒所想像的未來社會」。三至五時在增上寺舉行分組會議，第一組主題是「近代思想與佛教思想」，由京大佛敎教授井上智勇先生主持。第二組主題是「亞洲之現狀及佛教徒的使命」由花園大學教授藤吉慈海先生主持。第三組主題是「廿一世紀的僧伽形成」，由東洋大學名譽教授西義雄先生主持。另世界佛教青年聯盟（W.F.B.Y.）亦在此舉行，主題是「佛教青年如何貢獻於未來社會」。晚上六至九時，東京佛教會設宴於大倉大飯店，歡迎晚宴西餐招待，並演「三番叟」舞劇助興。

十月二日上午九時卅分起仍在增上寺分別舉行分組討論會及青年部會議，並舉行第十二屆世界佛教徒會議婦女部大會於東京G.H.。下午一時有青年部紀念講演。各分組會繼續舉行。晚上全日本佛教會會長大谷金真設宴於白金迎賓館，是一露天的雞尾酒會，很豐盛的晚宴，池塘花木配上夜色燈光別有一番風味，日本福田首相亦到會致賀詞，並演雅樂與日本傳統舞蹈。

十月三日上午九時卅分至下午三時，在東京G.H.召開常務委員會，分底幾組：(一)財務組；(二)出版、廣報、教育、文化、藝術組；(三)布教組；(四)人道、服務組；(五)團結、聯繫組；(六)青年組。

下午二時在讀賣大廈有紀念演講會。四時在東京國立劇場舉行歡迎大會，介紹各國代表。六至九時演新派名劇，描寫日本江戶時代受西洋文化衝擊下，一個藝妓一生的遭遇與變化，影射日本如何融合東西文化的歷史名劇。

十月四日上午九時至十二時在東京G.H.召開起草委員會，大會安排各國代表參觀讀賣公園，自由瞻禮佛舍利塔，並有午餐會招待，下午自由活動，各位代表可領四千日圓晚餐費。十月五日，上午九時在增上寺舉行第二次全體會議。十時卅分至十一時卅分在增上寺舉行「世界和平祈禱法會」。程序是：法鼓梵鐘齊鳴，日本比丘團代表上香禮佛祈禱法要，致開會辭，童子獻燈獻花，南傳佛敎錫蘭代表祈禱，西藏達賴喇嘛祈禱。場面因達賴喇嘛出席，這是新聞人物，引起一時鍊光燈閃閃。

午後二時全體代表到東京火車站乘新幹線到京都。晚上住宿新都旅社。

十月六日，上午八時半起分三路參觀京都各寺院，隨喜參加，因京都都是日本佛教名勝古剎最多的地方。午後四時至五時半在京都國際會議堂舉行惜別晚會，降下大會旗，為期六

天的大會算結束了，並舉行一惜別晚宴。發表大會宣言，文譯如下：

世界佛教徒會議，在日本舉行大會的宣言
我們世界佛教徒友誼會（W.F.B.）的成員，是代表世界的佛教徒，在全日本佛教會的主辦下，於佛記二五二年（西元一九七八年）十月一日至六日在東京及京都舉行第十二屆大會，這是來支持與確認佛記二四九四年（西元一九五〇年六月六日）W.F.B.第一屆大會在錫蘭舉行時所表憲章的精神，告誡：我們應全力以赴去瞭解佛陀的崇高的教義，以服務與犧牲的和藹精神來維持世界及人類的和平與幸福。

我們對這個組織先鋒者的自覺性在信仰上再加以確認，因佛教徒需要相互瞭解與合作，既使因地理與傳統分離了許多里程與世紀之別。在東西兩半球佛教徒之間我們很愉快，因共同的目標已在成長。

依據上述原則，而鑑於現在地球上之位置，我們嚴肅地提出以下宣言：

1. 在佛教徒之中，我們決定克服障礙，團結一致以友愛之心相處。

2. 我們將努力與其他宗教和諧及人道組織。從事和平與調和，達成世界共同體之任務。

3. 為青年一代福利着想。我們將探求在尚未着手宗教性及教育性的題材。

4. 我們主張對釋迦牟尼佛誕生地藍尼園使之完全復原。地方大會乃是日本各地方分別舉行招待會，按東道地區，及各國的性質情形不同，分三路進行。

十月七日(1)四國地區大會（鳴門市、德國館）舉行聯歡會、演講會、慰靈法會等，以招待德國籍代表。(2)鴨江寺大會（濱松鴨江寺）招待巴利語系各代表。(3)妙心寺大會（花園大會）招待上述(1)(2)之外各國代表，人數最多。

我國代表參加妙心寺大會，因妙心寺與我國台灣地區各寺院有特殊感情。上午八時從新都社乘專車到妙心寺，十時許舉行妙心寺花園大會法要：唱心經、女子跳獻燈舞、獻花舞。中午招待妙心寺名素食。午後一時從妙心寺出發往高野山，乘遊覽車行駛山路已有四小時之久才到中間站「辯才宗喝茶。到高野山時已晚上七時，分別住進各寺院招待室。晚餐很豐盛招待，夜間很冷每人二條蓋被二條墊被又放暖氣。

十月八日，上午八時參觀高野山密教道場開山祖師弘法大師靈殿，再六百年他們將舉行這位在唐代密宗大陸留學的日本遺僧一千五百年的大祭。這是我國唐代密宗惠果和尚的裔傳者。當今這裏成爲東密的聖地了。十時在高野山大學禮堂舉行「高野山真言宗參與全國大會」歡迎W.F.B.的代表。十一時半在金剛峰寺午餐，之後下山往奈良。下午五時到奈良東大寺參觀一小時，又回到京都新都旅社。有部份代表已離隊返國。

十月九日，到高野山一路的代表今天上午九時從新都旅社乘遊覽車到比叡山，這一隊有我國、韓國、香港、緬甸、泰國等代表。

（待續）